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Příloha k informovanému souhlasu 
s plánovaným výkonem 

 

Ultrazvukové vyšetření transvaginální a introitální 
                                       

 
V rámci snahy o Vaši dokonalou informovanost o Vašem zdravotním stavu nabízíme doplňující 
písemný materiál, ve kterém se snažíme podat co nejvíce informací o plánovaném léčebném 
postupu. Základní informace Vám byla podána ošetřujícím lékařem ať již v ambulantním traktu či na 
lůžkovém oddělení kliniky. Jsme si však vědomi toho, že se jedná o spoustu nových a svým 
obsahem velmi závažných sdělení, které jistě při prvním ústním sdělení všechny nemůžete v plném 
rozsahu vstřebat a adekvátně zhodnotit. 
 
Vážená paní, 
na základě Vašich předchozích vyšetření bylo u Vás indikováno transvaginální ultrazvukové 
vyšetření (vyšetření ultrazvukovou sondou přes vagínu). V následujícím textu jsou Vám poskytnuty 
základní informace o plánovaném výkonu. 

 
Účel a povaha výkonu, předpokládaný prospěch: transvaginální a introitální ultrazvukové 
vyšetření 
Ultrazvukové transvaginální vyšetření je nebolestivé vyšetření orgánů nacházejících se v okolí 
pochvy. Jedná se zejména o dělohu a vaječníky, případně plod v děloze. Slovo "transvaginální" 
označuje způsob zavedení ultrazvukové sondy. Při tomto vyšetření Vám lékař zavede sondu přístroje 
do pochvy.  Při introitálním vyšetřením zjišťujeme anatomické poměry v malé pánvi, zejména 
vzájemný poměr močové trubice a močového měchýře. Při introitálním ultrazvukovém vyšetření je 
sektorová sonda přiložena na poševní vchod při naplněném močovém měchýři a při tomto vyšetření 
měříme vzájemnou polohu a úhly, které svírají močová trubice a močový měchýř. Tyto úhly jsou 
posuzovány rovněž při kašli, ke kterému je pacientka při vyšetření vyzvána.  
 
Alternativa k výkonu: 
Výkon nemá odpovídající alternativu v jiném zobrazovacím vyšetření, které by poskytlo přímo v 
ambulanci stejné informace o dané oblasti. Je možno využít jiných zobrazovacích metod jako např. 
CT nebo magnetickou rezonanci. Při CT vyšetření se však využívá rentgenové záření. Další 
nevýhodou je časová dostupnost těchto vyšetření. 
 
Příprava před výkonem: 
Výkon nevyžaduje od pacientky žádnou speciální přípravu, je nebolestivý, není třeba žádné vyšetření 
před jeho provedením. Při neakutním vyšetření jej není možné provést při probíhající infekci 
gynekologických orgánů či menstruaci. Výkon se provádí ambulantně, není k jeho provedení nutná 
hospitalizace. 
 
Průběh výkonu: 
Pacientka se položí na vyšetřovací lehátko, při transvaginálním ultrazvuku je vhodný vyprázdněný 
močový měchýř. Lékař poté zavede ultrazvukovou sondu do pochvy a provede ultrazvukové 
vyšetření. Při vyšetření můžete cítit jemný tlak, který je podobný jak při vyšetření v zrcadlech.  
 
 
Při introitálním ultrazvuku je pacientka vyšetřena v poloze na zádech s pokrčenými mírně odtaženými  
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koleny, vyšetření se provádí s naplněným močovým měchýřem, ultrazvuková sonda je přiložena 
k poševnímu vchodu. Při vyšetření je pacientka vyzvána ke kašli. 
Celý výkon trvá asi 5-10 minut. 
 
Možná omezení v obvyklém způsobu života a pracovní schopnosti po poskytnutí příslušných 
zdravotních služeb, pooperační režim: 
Výkon se neprovádí v anestézii a nevyžaduje žádnou hospitalizaci a ani omezení v obvyklém 
způsobu života.  
 
Komplikace výkonu: 
Ultrazvukové vyšetření přes pochvu je nebolestivé a nezatěžuje vyšetřovanou ženu žádnými riziky. 
Nemusíte se obávat ani zanesení infekce do pochvy. Lékař na sondu před vyšetřením nasazuje vždy 
novou "gumovou ochranu" nebo kondom a potírá ji vodivým gelem, který jednak usnadňuje zavedení 
a jednak zvyšuje kvalitu výsledného obrazu. 
Ve vzácných případech může dojít k rozvoji akutní vulvovaginitidy. 
Pokud by se u Vás po výkonu objevily některé komplikace, je nutné neprodleně kontaktovat lékaře. 
 


